

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年4月 星期二
14 农历乙未年二月廿六
三月初二 谷雨

天气：阴转多云；西北风5-6级；
17℃-7℃；市区空气质量预测：良

今日16版
(A12版 B4版)
总第14483期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

大项目引领 强投资驱动 精招商蓄力 三大动力助推杭州湾新区强势突进 首季主要经济指标保持40%以上高速增长

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站赵春阳)一季度经济发展数据新近出炉,杭州湾新区地区生产总值、工业总产值、固定资产投资、财政总收入等主要经济指标继续保持高速增长。

统计数据显示,1至3月,杭州湾新区完成工业总产值273.2亿元,同比增长72%;工业固定资产投资55.5亿元,同比增长61%;完成财政总收入21.39亿元,同比增长60.1%。另据预测,同期地区生产总值为60亿元,增幅达40%。

大项目引领结出累累硕果,以汽车产业为代表的主导产业持续发力。每天,

有超过1200辆整车从上海大众宁波分公司下线,公司单季产值达到85.62亿元,同比增长1397.5%。在整车龙头带动下,新区汽车零部件及汽车后市场产业链相关企业也积极发力。其中,中信戴卡宁波轮毂制造有限公司订单已排满全年。

一边高效率生产,一边高强度投入。与已投产一期项目一墙之隔,总投资190.6亿元的上海大众宁波基地扩建项目建设如火如荼,累计完成投资超过44亿元。不久前,全球领先的伺服压机生产线在此“落脚”,标志着扩建项目已全面进入主体设备安装阶段,预计2016年起逐步建成投产。与此同时,吉利-沃尔沃

中国设计及试验中心、宁波华强·中华复兴文化园、宁波第二医院杭州湾院区、宁波TAFE学院等一批重大项目也在快速推进中。

招商是新区的生命线,优质项目相继落户为区域经济发展蓄力播下了希望之种。据介绍,杭州湾新区一季度引进9个项目,分布在数据应用、汽车、通用航空、生物制药等“2+3+1”主导产业体系领域,部分项目已经进行试生产。新落户项目与已有项目形成的产业集群,可以培育出像汽车产业一样的完整产业链。随着项目的投产及产能释放,将持续拉动新区经济跨越式发展。

宁波利用外资首季开门红 多个世界500强项目增资或落户,新批总投资上亿美元项目6个

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯(记者俞永均 通讯员何志超)在慈溪滨海开发区,新加坡淡马锡全资子公司丰树集团总投资1.6亿美元的高端汽配制造和现代物流项目全线开工;世界500强企业雪佛龙旗下子公司奥伦耐总投资1亿美元的润滑油添加剂项目,日前正式落户宁波经济技术开发区。来自市商务委的消息:今年前三个月,全市新批外商投资项目95个,总投资23.6亿美元,合同利用外资19.9亿美元,实际利用外资13.3亿美元,合同外资、实际外资分别同比增长3%和10%,实现首季“开门红”。

最近,我市在上海成功举办面向世界500强企业、跨国公司招商会,来自欧美、日韩等15个重点国家的上百家驻沪世界500强和跨国公司代表参加,目前已有一批外资大项目达成合作意向。全球最大的发动机动力总成供应商博格华纳在尝到投资甜头后,今年2月

又新设了博格华纳排放系统(宁波)有限公司,投资总额3600万美元,从事汽车关键零部件的设计、制造和销售。摩根大通和路易达孚共同投资的凯斯尔顿商品贸易(中国)有限公司,最近总投资由5831万美元增至11956万美元。世界500强、央企香港华润集团看好宁波公用事业发展前景,在象山投资设立了华润燃气公司。

以大项目为龙头带动外资金质并进。一季度,全市新批总投资3000万美元以上(含增资)项目25个,投资总额17.3亿美元,合同利用外资11.6亿美元,其中总投资1亿美元以上项目6个;新批外商投资项目总投资和合同外资平均规模分别达到2479万美元和2104万美元。制造业利用外资优势提振,如从事轿车关键零部件研发的浙江吉利汽车有限公司,投资总额由3.9亿美元增至5.3亿美元,3月底增资额全部到位。

宁波携手世界500强
“追梦”国际化

▶▶▶ 详见 A5 版

失智老人关爱项目系列活动举行 中马打造首个“老人友好社区” 王勇参加活动

本报讯(记者吴向正 江北记者站吴红波)昨日上午,“2015宁波市失智老人关爱项目系列活动”举行。作为活动之一,江北区中马街道率先启动打造“老人友好社区”。市人大常委主任王勇,副市长张明华和市人大常委会秘书长杨剑耀,以及“宁波市荣誉市民”、台湾嘉隆实业股份有限公司董事长朱英龙等参加系列活动。

据测算,2014年底我市失智老人约有5.27万人。2013年10月,在台胞朱英龙先生的资助下,我市正式启动失智老人关爱项目。为了深入推进该项目,我市特举行“2015宁波市失智老人关爱项目系列活动”,此次系列活动由市卫计委、民政局、残联、慈善总会、台办、红十字会等单位共同主办,江北区政府、江东区政府协办。

江北区中马街道在槐树社区打造首个“老人友好社区”,旨在通过政策、服务、环境和设施等方面的支持,

使老人挖掘自身潜能,全面融入和参与社区生活,提高生活品质,有助于让不同年龄、不同阶段的老人,尤其是失智、失能、失独、高龄老人能在社区找到归属感。“老人友好社区”在借鉴台湾成熟经验的基础上,积极探索具有中马特色的“三失”老人关爱工作模式,提供失智老人记忆门诊、早期筛查,失能老人护理、失独老人心理热线等服务。

在“老人友好社区”启动仪式上,由市民政局、市卫生局、台湾团法人失智老人基金会、市失智老人关爱项目组等组织编写的《失智老人照护手册》首发;台湾省宁园瞻养院与宁波市卫生职业技术学院签订了合作协议;专业人员举行了认识失智症的讲座及早期失智症筛查等活动。启动仪式后,与会人员转场江东区嘉和阳光为老服务中心,现场观摩了记忆健康俱乐部、失智老人园艺治疗、“怀旧之旅”等。

余红艺在全市高校工作会议上强调 优化布局定位深化协同创新 全力服务经济社会转型发展

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)全市高校工作会议昨日下午召开。市委副书记余红艺在会上强调,全市高校要把握新形势新任务,开拓创新,务实进取,努力开创我市高等教育事业发展新局面,为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新贡献。会议由市委常委、副市长、宣传部部长万亚伟主持,副市长张明华出席。

近十几年来,宁波高等教育事业得到了长足发展,从1998年拥有3所高校,到目前拥有15所高校,高等教育毛入学率从8.8%增长到57%,高校在校生近16万人,基本形成了多样化、服务型、特色化高等教育体系,有力支撑了宁波的经济社会发展。

余红艺在充分肯定我市高等教育发展成就后指出,当前经济发展进入新常态,高等教育发展领域也呈现出一些新特征新趋势。在甬高校要解放思想、凝聚共识,深刻把握高等教育与城市现代化的关系,共同开展高等

教育发展的研究谋划,加快推动高等教育内涵式发展,更加有效地服务我市经济社会发展。

余红艺要求,全市各高校要以编制“十三五”发展规划为契机,明确高校工作创新发展的重点方向,突出高等教育服务城市现代化的适应性、支撑性和引领性,优化高校布局定位,各自发展定位和学科专业定位。要以深化体制机制改革为动力,争创我市高等教育内涵式发展的综合优势。重点要深化教育共建体制和行业指导体制改革,探索协同创新体制机制建设,推进人才培养体制改革,完善高校评价机制。要以推进高校人文建设为抓手,大力弘扬社会主义核心价值观,着力培育大学生的创新精神、法治思维和健全人格,奠定大学生全面发展终身发展的坚实基础。

会上,市领导为宁波大学“非线性海洋与大气灾害系统协同创新中心”等7个高校协同创新中心授牌,浙江万里学院等6家单位作了交流发言。

行进宁波 精彩故事 发现“互联网+”风口③

当许多人在感叹传统零售前途渺茫的时候,一家宁波互联网公司站了出来,通过打通采购渠道,帮助传统零售企业走出成本企、业绩惨淡的泥潭。

这家在宁波市电子商务产业园办公的互联网公司叫“天下商邦”,网址8637.com。86,中国的区号;37,商机的谐音,寓意为天下人寻找商机,要为线下零售代言。

“请问加盟你们,要办理哪些手续?”“今年我们的女装春季新款,

目前订单怎么样?”午后,用餐完毕的业务员小赵刚一落座,供货商、采购商的电话便一个接一个打进来,让她有点应接不暇。“业务越来越多,忙的一天要接100多个咨询电话。”

“天下商邦”如此两头走,因为它是一家电商直供平台,零售商通过它拿到厂家第一手的货源,供应商则看中了平台上集聚的海量客户资源。“一批衣服走传统渠道,至少要经过两级代理才到零售端。”公司负责人吴俊告诉笔者,“天下商邦”拉直供货渠道,让厂家与零售商直接对话,进货价降低了60%多。

“我和合伙人做批发出身,对传统进货渠道知根知底,只要能帮助精简环节,各式工厂都会受到采购商的欢迎。”正如吴俊的判断,“天下商邦”的运作模

式传开后,采购商蜂拥而至。去年9月25日上线至今,平台上已经汇聚了近万家批发商。有了采购商“众筹”的力量,恒源祥、浪莎、迪士尼等国内品牌纷纷找上门,Hans、Jerzees、Gildan等洋品牌更是激动万分,因为“天下商邦”帮它们把亚太区、大中华区、中国区等N级代理都省了。据介绍,目前“天下商邦”代理的品牌有200多个。

现在许多消费者认为网店的商品价格是最便宜的,但吴俊不这么看。“淘宝店主和网上做批发生意的进货渠道其实与线下差别不大,还要缴纳不菲的扣点。”吴俊说,平台做好了,可以把线上零售吸引过来采购。“我们目前有两大优势,一是对采购商零手续费,二是众筹议价的能力越来越强。”

江北区长阳东路106号,一家招材



养老院办起 “爱心庙会”

昨天上午,一位在江东嘉和颐养院休养的老年人在该院举办的“爱心庙会”上,用免费代购券得到了2只羊年吉祥物。庙会除了向老人提供由社会各界爱心人士捐赠的各式手工艺品、生活用品、水果糕点外,还向老人推出趣味工坊、康复保健、香袋DIY等活动,让生活在这里的200多位老人重拾童年庙会时的美好记忆。

(严龙 张绘薇 朱璐路 摄)

让群众真心点赞的民警胡朝霞

新华社记者 袁立华

她的手机24小时开机,因为怕有紧急情况向她咨询;她每到每一个单位,这个单位就成为行业标兵;她连续20年将一名弃婴抚养成人,连续7年帮助一名渐冻人,连续4年帮助结对的75名贫困孩子……

胡朝霞,宁波市公安局北仑区分局出入境管理大队大队长,从警20多年,是当地群众真心点赞的基层干部。

她的手机24小时不关机

胡朝霞的手机号码,挂在出入境管理大队大厅墙上,并且24小时保持开机。有垃圾电话打进来,她也接,“万一有人家来咨询呢?”

“北仑有外资企业2100多家,常驻境外人员2200人,北仑出入境业务占宁波市总量的三分之一,排名第一。”对这些数据,胡朝霞了如指掌。为了做好境外人员出入境服务,胡朝霞动了不少脑筋。

有群众反映,“办证大厅为什么不像银行一样建个叫号系统?”胡朝霞觉得有道理,就利用休息时间进行研究,很快,一套功能齐备的叫号系统在出入境接待大厅启用。

但胡朝霞仍不满足,她又马不停蹄,内部商讨、外寻其他部门的帮助,在大厅设立了港澳签注自助受理机、自助填表机等设备,实现了整个受理过程自动化。

“81890”是宁波24小时为群众

服务的声讯热线,胡朝霞觉得何不把出入境咨询也纳入这一体系?于是,胡朝霞又动了心思,多次联系“81890”指挥中心北仑分中心,一次次上门服务,并不断对工作人员进行培训。

2013年9月29日,北仑出入境管理大队率先在宁波全市推行81890-“境E通”,群众可以随时拨打热线咨询出入境问题。

她到哪里,哪里就成为标兵

2014年,北仑出入境管理大队荣获浙江省省级文明窗口称号。同事们

全国各大媒体聚焦胡朝霞

本报讯(记者杨静雅 王晓峰 北仑记者站金旭孟)连日来,中央、省、市三级30余家媒体记者前往北仑区采访宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞的感人故事。

人民日报、新华社、光明日报、中央人民广播电台、浙江日报、宁波日报等多家中央、省级媒体和宁波市媒体派记者深入北仑,不仅采访了胡朝霞本人,还采访了她的朋友、同事、养女以及和她一起做好事的志愿者们,从多个侧面感受胡朝霞无私帮助他人

的奉献精神。从昨天开始,中央、省、市媒体开始陆续发出胡朝霞感人事迹的报道。全国各大网站也纷纷转载对胡朝霞的报道,宁波文明网等还将胡朝霞的感人故事制作成微信,很快在“朋友圈”里成为热点。

胡朝霞从警27年来,做的好事无数,获得过许多荣誉,先后被评为“感动港城 振奋北仑”十大新闻人物、宁波市“最美警察”、宁波市“劳动模范”、浙江省“劳动模范”、浙江省优秀人民警察和全国公安机关“爱民模范”等。

由于胡朝霞的不断尝试和努力,北仑出入境大队还成为全国首个县区级出入境管理审批改革试点单位,受公安部委托,直接受理签发境外人员签证证件。

现在群众的驾驶证或者车辆年检到期,都会接到车管所的短信。

[下转 A7 版]

立足服务特色 做大平台经济 江东电子商务 品质化发展

本报讯(张正伟 张绘薇 杨磊 施刚)昨天,江东区电子商务协会正式成立,首批50多家会员既有平台企业、网络零售等独立运营实体,也有综合服务、园区运营等“第三方”,一体化发展格局鲜明。

依托良好的区位条件与发达的金融、物流、商贸等现代服务业基础,江东区大力发展电子商务平台经济,世贸通、订舱通成功打造国家级电子商务试点平台,交易额分别达到4亿美元和37亿元,同比增长80%和135%。

江东区区内资金、人才、物流等要素的集聚,为电商发展提供了天然的配套保障。银联、支付宝等40多家金融机构与世贸通、订舱通等合作,开展移动支付、在线支付试点。马士基、达飞、顺丰等国内外物流企业通过提供自提、代购业务,为跨境、跨地区电子商务提供全程物流服务。

通过“政府牵头、市场化运作”模式,打造专业化的电商服务园区。去年以来,位于江东的宁波e淘电商园入驻企业62家,入驻率达100%,年产值超过2亿元,成为全市招商进度最快、集聚企业最多的电商专业园区。

今日推荐

中山路整治将
全线实行交通导改

▶ A2版

象山海域钓到
“东海第一石斑鱼”

▶ A3版

我市专项整治
净化类产品

▶ A4版

希拉里宣布
参选美国总统

▶ A10版

被控受贿、巨额财产
来源不明、国有公司人员
滥用职权
蒋洁敏出庭受审

▶ A12版